

# Se ha constituido el Comité Provincial de Enlace de los Partidos SOCIALISTA y COMUNISTA



## Reorganización y fortalecimiento de los Frentes Populares Antifascistas y apoyo al Gobierno de la República

## Ampliación y reforzamiento de los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T., con vistas a las necesidades de la guerra

Alicante, miércoles 10 de Noviembre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 108

### EL PROBLEMA DE LA UNIDAD

Un nuevo hecho acaecido ayer viene a reforzar el camino de la unidad emprendido por el proletariado alicantino: la constitución del Comité Provincial de Enlace. Los resultados de la asamblea de Directivas de los Sindicatos de la U. G. T., celebrada el pasado sábado, y la constitución del Comité de Enlace, ahora, son dos acontecimientos de extraordinaria importancia para el presente y futuro de los obreros y campesinos de la provincia. Por sí solos representan haber escañado las cumbres de los anhelos unitarios del proletariado y el resto de las masas antifascistas de Alicante. No queremos primarnos de celebrar la satisfacción con que registramos estos hechos, por cuanto ellos representan la catálisis veritosa de la política personalista y de grupo que tan arbitrariamente habla roto la trayectoria tradicional de la Unión General y las cordiales relaciones que existían entre los Partidos Socialista y Comunista, y que ahora se inician nuevamente con la organización del Comité Provincial de Enlace.

Queremos dejar constancia de lo que ha influido nuestro Partido para obtener los resultados apuntados en la prensa, en la tribuna, en los Sindicatos y en cuantos lugares ha intervenido en los diez meses de guerra que llevamos al colete. Los comunistas han ocupado siempre un puesto en primera línea, tanto en la guerra como en la producción, en el mantenimiento del orden del Frente Popular Antifascista, en el acatamiento al Gobierno de la República y en trabajar por la unidad férrea de la población laboriosa. Seríamos injustos si junto a la conducta abnegada, leal y honrada observada por nosotros no sumáramos la de los socialistas amigos de la unidad.

La nota dada por el Comité Provincial de Enlace al constituirse, y que publicamos en esta misma plana, es una demostración de la presión operada por las masas en aquellos que un día eligieron la ruta de la desviación, apartándose de la dirección de su partido y, más tarde de la única dirección, por auténtica y legítima, de la Unión General de Trabajadores, vinculada al camarada González Peña. El reconocimiento al programa de acción, la aceptación a todas las notas y actuación del Comité Nacional de Enlace y la decisión de trabajar, juntamente con nosotros, por su cumplimiento y realización; la adhesión a la Dirección Nacional de la U. G. T., regentada por su Comité Nacional y la Ejecutiva que preside González Peña, nombrada por el mismo, es una prueba evidente de que estos camaradas han comprendido su error y, como socialistas sinceros, han rectificado.

Las perspectivas que a socialistas y comunistas nos abre la nueva situación creada, son inmensas. Esperamos que hasta el final la consecuencia presidirá el trabajo abrumador, pero a la vez lleno de promesas, que con los Comités de Enlace y la unidad indestructible de los Sindicatos y de nuestra veterana Unión, hemos de llevar a cabo socialistas y comunistas. No cabe duda que el camino emprendido nos reservará jornadas de triunfo y de victoria.

### Ha fallecido Ramsay Mac-Donald

En el Alto Aragón

### Los lacchosos sufren serio quebranto

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Los rebeldes realizaron una desobediencia en las proximidades de la Casa Escalante, cerca de Navalagamella, llegando a unos cien metros de nuestras líneas. El fuego de nuestras fuerzas los dispersó, causándoles bajas. En otros sectores, actividad manifestada por tiroteos y cañoneo.

ESTE.—Voltrieron a insistir los rebeldes en su presión sobre las posiciones propias del Alto Aragón. Fueron energicamente rechazados y tuvieron un serio quebranto, con bajas vistas y pérdida de ametralladoras. Se hicieron cinco prisioneros.

SUR.—El enemigo hostilizó nuestras posiciones del Chorrillo (Granada) con fuego de mortero y ametralladora. En la posición de Oclavirán, intenso tiroteos. La misma actividad en el sector de Pítoz.

LEVANTE.—Intensificación de posiciones concentradas enemigas en la zona de Pinar y Puerto Escondido. En otros sectores, tiroteos.

LONDRES, 10 (2 m.).—(Urgente). Ha fallecido el ex-jefe del Gobierno británico, Ramsay Mac Donald. (Fabra.)

LONDRES, 10 (2 m.).—La muerte de Mac Donald se ha sabido en esta capital por su radio, el doctor Mac Kinnon. Este recibió un radiograma en el que se le anunciaba que el ex-jefe del Gobierno británico había fallecido casi repentinamente, a las ocho de la noche, a bordo del paquebote, en el que marchaba a América del Sur.

Se cree que su muerte obedece a un ataque cardíaco. Mac Donald había cumplido el día 12 del mes pasado setenta y un años de edad.—(Fabra.)

### Viveres para Madrid

VALENCIA, 10 (1 m.).—El segundo batallón local de transportes, ha enviado a Madrid veinte camiones portadores de los siguientes viveres, como ofrenda en el primer aniversario de su heroica defensa:

8 toneladas de cebollas, 8 de garbanos, 8 de naranjas, 8 de arroz, 4 de aceite, 12 de garbanos, judías, repollo, guisantes y patatas. Junto con esta expedición, iban tres camiones de arroz, regalo del Ayuntamiento de Valencia. A su paso por las calles de Valencia el público aplaudió a los conductores de la caravana. Los vehículos llevaban carteles que decían: "Segundo batallón local de Transportes al Madrid heroico".

Merece destacarse la conducta de estos camaradas que en día y medio han logrado reunir esta importante cantidad de viveres, para cuya adquisición han contribuido todos los componentes del batallón con un día de habar, y además con donativos.—(Fabra.)

### Carta de la Federación Local de Sindicatos al camarada González Peña

#### Todo el interés de nuestra organización ha de estar dedicado a trabajar con la nueva Ejecutiva

Camarada Ramón González Peña, Presidente de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España.

Estimado Camarada: Plácese comunicarte, que en la Asamblea Plenaria, celebrada el sábado 6 del actual, los Sindicatos afectos a esta Federación acordaron reconocer como única Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España, a la elegida recientemente por el Comité Nacional, de acuerdo con los Estatutos de nuestra Central Sindical.

Todo el interés y todo el esfuerzo de nuestra Organización ha de estar dedicado a trabajar en estrecho contacto con esa Comisión Ejecutiva para ayudar al Gobierno del Frente Popular, para intensificar la producción y laborar con todo entusiasmo por dar a la guerra, nuestra mayor ayuda.

Viva nuestra indestructible Unión General de Trabajadores!  
POR LA COMISION EJECUTIVA  
El Secretario General,  
F. PEREZ DOMENECH  
El Presidente,  
FULGENCIO ROMERO

## La desaparición de Bruno Mussolini Noticias de buen origen afirman que ha sido derribado cuando volaba sobre la España republicana En Italia lo niegan, diciendo que actualmente cumple sus deberes militares

### ANTE EL PLENO DE NUESTRO COMITE CENTRAL

Por JOSE DIAZ

Nuestro Comité Central va a reunirse dentro de pocos días para examinar la situación presente y acordar las tareas que, con respecto a ella debe realizar nuestro Partido. La situación en que se reúne este Pleno acusa, con respecto a los anteriores, una mayor seriedad viable y, por otro lado, progresos evidentes. Es más seria, más grave podemos decir, porque después de la caída del Norte se plantean una serie de problemas cuya resolución debe llevarse a cabo con la mayor energía y rapidez.

La gravedad de la situación no depende sólo de los problemas internos, sino también de la situación internacional. El fascismo alemán e italiano, apoyado con bastante eficacia por el Gobierno conservador británico, y aprovechando las vacilaciones de los gobernantes franceses y la complacencia de los reaccionarios del país vecino, continúa su intervención en gran escala y pretende convertir a toda España en una colonia fascista, como lo ha hecho en la parte del país que vive bajo el dominio del fascismo. En defensa de los derechos del pueblo español y de la independencia de España sólo actúan de una manera consciente la Unión Soviética y la solidaridad del proletariado internacional.

Pero esta última no ha logrado aún alcanzar toda su eficacia porque la negativa de algunos jefes social-demócratas, particularmente de los británicos, ha impedido que se organice la unidad de acción internacional, que es la única fuerza capaz de obligar a los Gobiernos de los países democráticos a una política energética y de cortar las manos criminales del fascismo.

En este ambiente de vacilaciones, de cobardías y de traiciones, hay quienes piensan en la posibilidad de una mediación. Es una idea que tiende, naturalmente, a impedir que nuestro pueblo aplaste al fin a los invasores y al fascismo. Nosotros estamos resueltamente contra ella. En nuestra lucha no puede haber mediación ni pacto ninguno. Tenemos que continuar implacablemente la guerra hasta el final, hasta el aniquilamiento del enemigo.

Para ello disponemos de recursos y de posibilidades inmensas. En nuestro propio suelo, en nuestro propio país, contamos con elementos y medios suficientes para ganar la guerra. Es claro que nos hace falta la ayuda de la solidaridad internacional y que

debemos hacer lo posible por conseguir que la unidad de acción de las grandes masas trabajadoras del mundo consiga de los Gobiernos democráticos un apoyo más eficaz a nuestra causa. Pero la base de nuestra victoria está en nosotros mismos, en la capacidad de resistencia, de organización, de producción y de lucha del pueblo español.

Es evidente que en la situación actual existen algunos progresos con respecto a los anteriores, en las cuales se reunieron los Plenos de nuestro Partido. Aunque no con el ritmo y la decisión que son necesarios, se abordan los problemas y se trabaja por resolverlos, lo cual, contrasta abiertamente con la política de ineptitud e incapacidad de que dio muestra Largo Caballero como jefe del Gobierno, que impidió la organización de la vida del país y que, de continuar, nos hubiera llevado a la catástrofe. Precisamente la responsabilidad de la grave situación actual inculca en gran parte a esta política, puesto que ahora estamos experimentando las consecuencias de aquella política de incomprensión e ineptitud.

En la falta de una política que resolviera a fondo todos estos problemas, y por lo cual luchó incesantemente nuestro Partido en el periodo del Gobierno Largo Caballero, están las raíces de los errores que han determinado la caída del Norte.

El Gobierno actual ha liquidado algunos de los graves errores del anterior. Existe mayor orden y disciplina en la retaguardia. Se trabaja con más normalidad, lo mismo en la industria que en el campo. Ha comenzado a reorganizarse el Ejército. Nuestro Ejército ha aumentado su eficiencia y su capacidad combativa, como consecuencia de la mayor severidad en la organización y mejor acierto en la designación de los mandos y el mejoramiento general de los servicios auxiliares.

Hoy, aunque el Gobierno actual ha hecho mucho en este sentido, es preciso llevarlo adelante con un ritmo muy acelerado, para terminar así con los errores pasados y destruir sus consecuencias con la rapidez que las circunstancias nos exigen.

Nuestro pueblo ha obtenido conquistas revolucionarias que es necesario defender, consolidar y ampliar. Miremos la diferencia que existe entre el régimen de terror, hambre y esclavitud de la zona fasciosa y nuestro régimen de democracia, creado sobre la base de la destrucción de los privilegios de casta, de la opresión señorial y del dominio de la Iglesia,



BRUNO MUSSOLINI

PARIS, 9.—Según un despacho de Londres que publica "Le Matin" a pedido de los medios oficiales de Roma, noticias de buen origen continúan afirmando que el hijo mayor del dictador italiano Bruno Mussolini ha sido derribado cuando volaba sobre la España republicana y se halla en la actualidad prisionero de los gobernantes italianos. En la embajada de España en Londres se contactó ayer a los periodistas no saber nada sobre la suerte de Bruno Mussolini. En la embajada de Italia se declara no estar al corriente de los desplazamientos de dicho aviador. Interrogado también por los periodistas ingleses, el ministro italiano de prensa y propaganda ha declarado "Bruno está vivo. Los rumores según los cuales ha sido muerto, herido o hecho prisionero no tienen fundamento. No podemos indicar dónde se encuentra, ya que actualmente cumple sus deberes militares." (Fabra.)

## Vigilancia a la "quinta columna"

# INFORMACION LOCAL

# TRIBUNALES

## Los dramas del honor conyugal

La calle del Marqués de Mollins de la vecina ciudad de Elche fué en las días 15 y 17 de agosto de 1936, teatro de escenas calderonianas. Las baladronadas del jaque y el entredicho del honor de unos vecinos constituyeron la urdimbre del drama que tuvo por epilogo la muerte de un hombre y la prisión de otro.

Francisco Moreno Martí, bisabnabo de hombre retador, bravucón y donjuanesco y se dejó decir que su prestantia encontraba eco en el sensible corazón de alguna de las vecinas de la calle del Marqués de Mollins. Como en esta calle solo se elevan cuatro inmuebles, el vecindario pudo fácilmente darse todo él por aludido y surgió el deseo de que el factancioso concretase el objeto de sus amores.

El primero que acudió a pedrificarle explicaciones fué José Micó; pero Francisco poco propicio a darlas discutió con él y le agredió con una piedra produciéndole algunas heridas.

Esto ocurría el 15 de agosto. A los dos días, Blas Espinosa Lozano, se enteró de que el nombre de su esposa andaba en labios de los murmuradores y se avisó con Francisco para exigirle una categórica manifestación sobre extrínsecos que tanto afectaba a su honor. Hubo negativas primero, recriminaciones después y por último insultos. Sobrevino la pelea y Blas Espinosa esgrimiendo una navaja, dió tres puñaladas a Francisco, originándole la muerte.

Estos son los hechos escuetamente extraídos de los folios del sumario.

El Jurado dió un veredicto en el que parecía reflejarse una opinión al proceso.

No obstante el Ministerio Público insistió en la culpabilidad y solicitó para Blas Espinosa 13 años de privación de la convivencia social y una indemnización de 25.000 pesetas a la familia de la víctima.

El Tribunal de Derecho falló sentenciándolo a 9 años y un día y 25.000 pesetas de indemnización.

Durante la celebración del juicio, la esposa del procesado, que se encontraba en el público, sufrió un desvanecimiento.

## Información municipal

### ¿Qué portes? ¡Penques y bledes!

En la última sesión plenaria el Concejal municipal combatió la existencia del mercadillo de Camponamor, porque allí se vende a precios elevados y se da género de celidad inferior.

Este Concejal tenía razón en sus censuras; pero era injusto al limitarla al citado mercadillo.

La existencia de este nuevo lugar de venta, no hay quien la pueda combatir si reflexiona un poco, pues comprenderá que Alicante lo que hoy necesita es aumentar el número de sus mercados y llevar a ellos una política más acertada que la que hoy, por desgracia, impera en la capital.

En diversas ocasiones se ha dicho en la Prensa que el problema de los abastos ha de resolverse con medidas gubernativas que actúen paralelamente a las municipales y continuamos pensando así.

Creemos también que la Comisión Provincial de Abastos, investigadora de facultades coactivas que antes no tenía y que le llegan anejas a su carácter de Delegado de la Dirección general de Abastecimientos, tiene un importante papel en este asunto.

Alicante no debe mirarse a través del prisma común con que esta Consejería Provincial quizás mire a todos los pueblos de la provincia; ha de advertir que es la capital, que por esta circunstancia pesan sobre ella las obligaciones mayores y que reclama un trato que no diremos que haya de ser de favor pero sí distinto, ya que la vida local aquí es más compleja que en poblaciones menores.

No solo el mercadillo de Camponamor, sino otros varios deberían instalarse mas no a voloo, y sin condiciones de eficacia, sino en virtud de un estudio meditado y con el propósito de convertirlos en verdaderos medios de fácil aprovisionamiento.

Esto debería correr a cargo de la Consejería local, mas si ésta, por razones que no son de este momento, no puede dar cima a la empresa, hágalo el Ayuntamiento por conducto de su Comisión de Mercados.

La instalación de los nuevos

puestos de venta trae la obligación de abastecerlos, para que no se dé el triste caso de reducir las existencias a peneas y acelgas, como acontece la mayoría de los días.

No basta con dar cartillas y libretas, con hacer estadísticas y publicar notas; hace falta traer a Alicante camiones con verduras, frutas y hortalizas, y se pueden traer, puesto que hay las dos cosas: substancias y medios de transporte.

Es necesario que cambie el tema de las conversaciones de las comarcas que regresan a su casa con la bolsa de la compra.

¿Qué portes?  
—Penques y bledes.

Con esto no se pide un imposible; solo se pide un poco de más actividad en los encargados de regir la política de abastos, tanto en la esfera provincial como en la local.

Si ambos organismos se ponen de acuerdo y dan un poco de lado a la labor burocrática, para emplear el personal en excursiones por los puntos de producción, se logrará lo que pedimos.

¿Por qué no ha de ser posible la incautación de mercancías en aquellos lugares donde las haya de sobra? El aprovisionar a la retaguardia es una función de guerra, puesto que en ella hoy trabajan miles y miles de ciudadanos en industrias que con la guerra tienen relación y en este sentido ha de procurarse atender tan primordial necesidad.

Que falten o escaseen artículos que el país no produce, se comprende, y todos sabemos a lo que nos obliga nuestro deber de españoles leales, sin que necesitamos de exaltaciones para el sacrificio; pero que falten verduras y pescado, por ejemplo, porque haya quienes atiendan más a un deseo de lucro que a su deber de dar al pueblo lo que necesita, no hay por qué tolerarlo.

Si no hay voluntad, tendrá que haber imposición, y al que no se avenga a ser de grado un sacrificado más en sus intereses, convendrán hacérselo ser por fuerza.

## A todos los comunistas procedentes de las distintas regiones del Norte

Siendo obligación ineludible de todo militante de nuestro Partido el establecer contacto con la organización correspondiente del mismo en el lugar donde haya fijado su residencia circunstancial o efectiva, y ante la necesidad imperiosa de acoplar a todos los camaradas en las diversas actividades relacionadas con la causa que defendemos, según sus aptitudes y capacidad profesional, se interese de todos los camaradas evacuados procedentes de las distintas regiones del Norte hagan su presentación inmediata a la organización del Partido allí donde se encuentre en la actualidad, procurando al hacerlo establecer su calidad de militante, pueblo de donde procede, profesión y cargos que desempeñaba con anterioridad a su salida del Norte.

Asimismo advertimos a todos los Comités del Partido que hasta el momento hayan controlado algún camarada de las regiones citadas o lo controlen a partir de la presente nota, envíen relación detallada, haciendo destacar las indicaciones enumeradas al Comité Central, en tanto no se designen otros lugares para la recogida de dicha información.

EL COMITE CENTRAL

## F. U. E.

Por la presente se convoca a todos los representantes de secciones en la CAMARA FEDERAL así como a los representantes de los pueblos a la reunión de CAMARA FEDERAL que se celebrará el viernes día 12, a las 3 de la tarde.

BACHILLERATO, COMERCIO, MAGISTERIO, ESTUDIOS VARIOS, UNIVERSIDAD POPULAR, ESCUELA DEL TRABAJO, DE NOVIEDA, ALCOY, ORIHUELA, ELDA, MONOVAR, ALTEA, ETCETERA.

¡ACUDDID TODOS SIN ESCUSA!

Por el C. E. P.,  
A. HORCAJADA

## Unión de Muchachas

Todas las muchachas que daban clase de lenguaje en el Instituto (Universidad Popular), las darán ahora en la Escuela Normal los lunes, miércoles y viernes, de cinco a seis de la tarde.

La Secretaria de Cultura.

## Dirección General de Abastecimientos

Ha tomado posesión del cargo de Delegado de la Dirección General de Abastecimientos, nuestro amigo Marcel Samper Ferrández, el que deseamos muchos éxitos en el desempeño de la difícil misión que el Gobierno le ha confiado.

## Carbón

A TODOS LOS VECINOS DEL DISTRITO OCTAVO

Hoy día 10, a partir de las ocho de la mañana y en todas las carbonerías del distrito octavo, se racionará carbón a razón de un kilo por persona y al precio de 0'33 el kilo.

El comerciante una vez servida la tarjeta, procederá a cortar el cupón número 8 de la hoja correspondiente al carbón, no pudiendo servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento.

EL CONSEJERO DELEGADO

## Lotería de Navidad

El vendedor de periódicos de San Juan y Muchamiel expende Lotería para Navidad en participaciones de una peseta en los números siguientes:

|        |
|--------|
| 34.745 |
| 34.746 |
| 34.747 |
| 34.750 |

Para mayor garantía, estos décimos se encuentran depositados en el Banco de España, Sucursal de Alicante.

## CAMISERIA LLORCA

Artículos del país y extranjero. Especialidad en confección a medida.

Altamira, 9.—Teléf. 1738  
ALICANTE

## CAZADORAS - CAMISAS Almacenes Avenida

Zorrilla, 7.—Teléf. 2439.  
ALICANTE

## CAMISERIA BENAVENT

ESPECIALIDAD EN CONFECCION A MEDIDA.  
Plaza Castellón 1.—Teléf. 1140  
ALICANTE

## La leche

Ya son excesivas las quejas que hemos recibido, para que continuemos atendiendo un problema tan importante como es el de la leche.

Nuestro "Alicante al Día" no tendría objeto si nosotros nos limitásemos a exponer la carencia de la leche y a aventurarnos en inquirir sus causas. Esto es cosa que lo puede hacer cualquiera desde su casa por muy poco observador que sea. Nosotros queremos decir hoy que la leche no falta, pero no falta para aquellos vivos que se dedican a "tramppear" con los lecheros y a cambiar este producto por otros más sólidos.

Y así, por ese sistema que dejamos apuntado, hay enfermos que teniendo la tarjeta para el racionamiento se quedan sin ella mientras elementos sanos y robustos todas las mañanas tienen preparado su vaso de leche.

Esto es el caso. Nos limitamos a exponerlo para complacer a los que nos lo han denunciado y a la vez para que los sirva de tema de discusión a quien lo estime conveniente y vea de corregir esta deficiencia.

Lo que acabamos de exponer es una vergüenza que suceda en Alicante. Si hay poca leche, que se restrinja su distribución, pero lo que molesta es el consumidor "incontrolado".

## DE ENSEÑANZA

Para un asunto que les interesa deben pasarse por la Secretaría de la Dirección Provincial Doña Fernanda Castaño, Don Eusebio Oca y Don Manuel García Más.

Por la Dirección Provincial de Primera Enseñanza se designa a Doña Matilde Benders Martínez, como maestra interina, a la escuela de Robales (Hondón de las Nieves) y se deniega la petición de traslado de escuela que hace Doña Carmen Ledesma Cruz, maestra de Villena.

El domingo día 7 comenzó a desarrollarse este Cursillo al que asistieron 25 Maestros desmoriados de entre los que han solicitado concurrir a él, de esta provincia.

Los compañeros Santos Valls, de Hondón de las Nieves; Joaquin Pulg, de Cox; Juan Llorea, del barrio de la Estación de Novelda; Eduardo F. Albiol, de Rodríguezillo; Francisco Bernabeu, de las Virtudes; Andrés Gascon, de Albatera; Crispulo Castellanos, de Estación de Monovar; Gumersindo Rezacch, de Boquerer; Francisco Marco, de Deramador; Antonio Oliver, de la Nucia; Ismael Juan, de Benimeli; María Crifón, de Fabraquer; Rafaela Pastor, de Bacarot; María del Milagro Bernabeu, de Sax; Carmen Duarte, de la Nucia; Amanda Pérez, de Aguas de Burot; Consuelo Márquez, de Albatera; Joséfa Mullet, de Callosa de Segura; María de los Angeles Pallarés, de Bolulla; Elvira Ruiz, de Cañada de Benefajama; Angel Palencia, de Torremundo; María de la Purificación Domínguez, de Altea; María del Carmen Culljarró, de Deramador; María Hernández, de las Norias; y Dolores Mari, de Benifachel, que son los Maestros que hacen el Cursillo, están trabajando con entusiasmo y expresan la satisfacción que les produce seguir las lecciones interesantes de los profesores Rodrigo Almada y Felix Urabayen encargados respectivamente de las cuestiones de Aritmética y Geometría y las de Historia y Geografía, respectivamente.

La Metodología de las Ciencias, a cargo del Inspector Pablo Otero y la del Lenguaje desarrollada por Luis Caballero, dan a los Maestros los fundamentos psicológicos de estas enseñanzas y la manera de realizarlas en las escuelas de un modo vivo y real.

Las "Materias Agrícolas y Pecuarias", a cargo de personal especializado, funcionarios de Reforma Agraria, proporcionaran a los Maestros, si se dan—como es de

suponer—con un carácter eminentemente de vulgarización, preciosos elementos de cultura que, llevados a la zona rural, elevarán al trabajador del campo sobre la rutina secular, abriéndole otros horizontes, acerca de nuevas prácticas y nuevos métodos de trabajo.

Aplaudimos sin reservas la introducción de estas Conferencias acerca de cuestiones agrícolas y pecuarias y creemos, a la vez, significar la buena acogida que ha tenido la iniciativa ministerial de procurar a los maestros, una formación en aspecto social y político, siempre necesaria, pero apremiante en estos momentos en que todo ciudadano español en general, y más en particular, aquel que por su función, está llamado a ejercer una influencia directa en la Sociedad, ha de tener clara conciencia del momento que vive el Mundo, de las tendencias políticas en pugna, y del sentido de nuestra guerra española. De estas enseñanzas está encargado el profesor Eliseo Gómez Serrano.

El Cursillo se desenvuelve con perfecta normalidad y responde a una inquietud vivamente sentida por el mejor del magisterio, que aspira a renovarse y a superarse en su labor, y que, a despecho de las dificultades materiales del momento presente, se esfuerza, gustoso, por prepararse para un más intenso, y mejor trabajo. Comprobada está la elevada moral de los Trabajadores de la Enseñanza; comprobada, la emoción con que siguen la guerra; comprobada su dir más en su labor, y mejorar la calidad de la misma, en estos momentos, precisamente, en que los mejores españoles sienten la noble ambición de ser los primeros en el esfuerzo en el trabajo, en el sacrificio.

El Ministerio de Instrucción Pública, ofrece ocasión con este Cursillo, para que los Maestros sean socialistas, luchadores en la retaguardia, dignos compañeros de los luchadores de la trincheras.

## TOVARICH

## De fútbol

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS JUGADOS EL DOMINGO

El Levante F. C. ganó al Victoria por seis a cinco, y el Marina F. C., tras duro partido, venció al O. D. Alicante por dos tantos a cero.

Ambos partidos se jugaron en el campo del Europa F. C.

## IDEAL

MIERCOLES 10 DE NOVIEMBRE DE 1937

El noticiario Nacional número 29,

**ESPAÑA AL DIA**

2.º Grandioso Restreno de la Joya Cinematográfica EN ESPAÑOL,

**Rumbo al Cairo**

PERMANENTE DESDE LAS CINCO DE LA TARDE

**MONSERRAT** : : NOMBRE REGISTRADO

VENTAS AL DETALL

Cinturones caballero y señora - Carteras documentos - Carteras viajante - Carteras colgial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Bolsos - Maletas - Correas militares - Loguia.

Castañes, 18 - Tel. 2274 : : ALICANTE

## «ALMACENES ALICANTE»

— Castañes, 9. . . : Telf. 1962 —

**Siempre precios populares**

CAMARAS  
PISONES  
PEDALES  
PLATOS  
BIELAS  
CADENAS  
CARRIOTES  
CUBIERTAS

Bicicletas "MIRADA"

Y TODA CLASE DE PIEZAS Y ACCESORIOS  
Bañón, 31.—ALICANTE

# EL PARTIDO

## COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

### Convocatorias y avisos

**Organización**

RADIO SUR.—Se convoca a todos los militantes de la Célula 4, para el viernes a las siete y media, con carácter urgente, y sin pretexto ninguno por los asuntos a tratar, en Bañón, 21.

**AVISO**

Todas las notas que se remitan a NUESTRA BANDERA para la sección "El Partido" deben venir avaladas por el sello correspondiente.

A los Comunistas pertenecientes a la Asociación Popular de Inquilinos, se les cita para hoy domingo día 7, a las once de la mañana, en el Radio Norte, para tratar de un asunto de mucho interés.

Por la Comisión Provincial de Masas.

## Los bomberos de Alicante prestan un gran servicio en Callosa de Segura

El día siete se produjo un incendio en los talleres de carpintería del Sindicato de la Construcción de Callosa de Segura. Enterado de ello el camarada Santiago Martí, presidente del Consejo Municipal de Alicante, ordenó que se presentara en el lugar del suceso la Brigada de Zapadores-Bomberos, bajo la dirección del Arquitecto Municipal, Miguel López.

La intervención de la Brigada fué eficaz y rápida, evitando que el fuego se propagara a los almacenes contiguos en los que había gran cantidad de trigo para la sembra y esparto. Para la extinción del fuego ayudó también el Cuerpo de Bomberos de OrihueLA.

El Jefe de la Brigada, al dirigirse al Consejo Municipal dando cuenta del servicio, hace notar que únicamente la falta de material moderno no permitió que el fuego terminara más rápidamente, lo cual demuestra la urgencia de que se adquiera el material adecuado, aprobado por el Consejo Municipal.

CORRESPONSAL

## El Frente Popular Antifascista de Alicante saluda a Madrid

El Gobernador Civil de la Provincia, camarada Monzón, ha recibido la siguiente carta con ruego de cursarla al pueblo de Madrid:

Este Comité Provincial en su reunión de ayer acordó enviar una salutación al heroico pueblo de Madrid, y ruega a usted tenga a bien transmitir al Gobierno el siguiente telegrama: "Es vehemente deseo de este Frente Popular Antifascista ratificar su leal y decidida adhesión al Gobierno de la República al conmemorar la efemérides gloriosa de la iniciación de la gesta heroica de cuantos en la vanguardia o en la retaguardia convuyeron en Madrid a la avalancha bárbara de los mercenarios y de los traidores que han llenado de lodo y de dolor a España."

Deseamos sea usted quien eleve este anhelo al Gobierno junto con el deseo de que el triunfo de nuestra victoria sea rotundo e inmediato.

Salud y República.

Alicante, 5 de noviembre de 1937.— Firmado y rubricado: El Secretario, Castriño Arqués.

## Teatro Principal

Gran velada teatral, organizada por el Radio Norte del Partido Comunista, con la cooperación del cuadro artístico de las fábricas de Avilación, a beneficio de los huérfanos de Asturias y del heroico pueblo de Madrid, en el aniversario de su heroica defensa, que se celebrará hoy miércoles día 19 de noviembre de 1937, con el siguiente programa:

Tarde, a las seis, y noche, a las nueve y media.

1.º Sinfonía por la Orquesta.

2.º El drama de costumbres sociales, en tres actos y en prosa, original de Felipe López y Lázaro García, titulada,

Salud y República.

## LOS NUEVOS ROMANTICOS

3.º Estreno del boceto para una estampa sobre la revolución de Asturias, compuesto en verso, original de nuestro compañero José Martínez Andrés, titulado,

**LIBERTAD!**

## PERDIDA

Se ha extraviado una cartilla militar, a nombre de Juan Pajuéu Díaz, con cuatro fotografías, en el Cine Ideal. Se ruega la devuelva: Girón, 7, zapatería.

## Se constituye en Crevillente la "Agrupación de mujeres contra la guerra y el fascio"

Las compañeras elegidas nos han enviado la siguiente nota:

El Comité de la Agrupación, se complace en saludar desde NUESTRA BANDERA a todas las organizaciones análogas nacionales e internacionales y reitera su adhesión al Gobierno del Frente Popular, estando dispuesta esta Organización a toda clase de sacrificios por la victoria de cuantos luchan en los frentes para vencer a la bestia fascista.

Toda mujer crevillentina que anhela ser libre y que sus hijos no sufran esclavitud, debe sumarse a esta Agrupación Antifascista.

La Secretaria de Organización.

## El Secretario General del Comité Provincial de las J. S. U. escribe para nuestro número de homenaje a la U. R. S. S.

No es ahora el afecto y la admiración que los jóvenes socialistas unificados profesan hacia la Unión Soviética. Ya mucho antes de la unificación en lo que más de acuerdo venían estando las dos juventudes marxistas era en ese entusiasmo hacia el único país del mundo donde la juventud tiene abiertos todos los caminos. En la actualidad los motivos de afecto se han acrecentado de tal forma que la frialdad de unos renglones no puede expresar en manera alguna cuanto vibra en nosotros al hablar de la patria del proletariado mundial. Basta en el fervor por conocer los secretos de la aviación, nos sentimos contagiados por cunntas pasiones conmueven al pueblo cuya juventud quiere ser alada, al pueblo hermano que perdió su Kosmosol—símbolo de toda la juventud soviética—por nosotros. No es posible, pues, tampoco que en el XXX aniversario de su revolución la juventud se adhiera de un modo formulario y circunstancial al homenaje nacional que se le está tributando. El efecto por la U. R. S. S. hay que demostrarlo en forma permanente y dinámica combatiendo a sus enemigos, luchando contra

## La situación del campo

Esta situación se proyecta perniciosamente en el campo. Cualquier artículo industrial cuesta al campesino cuatro, cinco y hasta veinte veces más caro que antes. Para compensarse, los trabajadores del agro elevan el precio de esos productos. Toda la vida se desequilibra, todo encañece, y el nivel de vida de los trabajadores desciende.

Hay que poner fin a esta situación. Hay que coordinar nuestra producción industrial y agrícola, lo que posibilitará el estudio de una tasa general que regule y armonice los precios y los salarios. Aquí tienen su gran tarea de hoy los Sindicatos: ayudar al Gobierno a dirigir y a administrar la industria, a utilizar el máximo número de nuestras máquinas, a fijar y hacer observar los precios a una tasa, asegurando con ello el pan para los obreros.

## Juventudes Socialistas Unificadas

Se convoca a todos los militantes de la Casa de la Juventud de la barriada Norte (antiguos Radios 2 y 7), a una Junta general para el Jueves día 11, a las siete de la tarde.

## Las visitas del Gobernador

El Gobernador civil recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Director del Instituto de Segunda Enseñanza, Comisión de muchachas del taller colectivo número 1 del Verrill, Comandante de Asalto Sr. Magán, heroico combatiente que ha tomado parte en operaciones muy reñidas en Seseña y otros sectores del Frente del Centro, Romero, Presidente de la nueva directiva de la Federación local de Sindicatos U. G. T., alcalde de Muchamiel y señora Viuda del doctor Puzer, que fué a entregar para los hospitales un donativo de cien frascos de despurativo.

## CAMARADAS LEED

"FRENTE ROJO"  
"Mundo Obrero"  
«El Sol»  
ARCARVOS ESTATALES

LA DEFENSA DE MADRID

MOROS EN LA CASA DE CAMPO

Por I. GARCIA ORTEGA



EN la noche del 7 de noviembre, protegidos por un hiler...

cuación del camarada Edgar André...

Y todos ellos, poseídos de un entusiasmo indescribible...

LA LUCHA EN LA CASA DE CAMPO

DE CAMPO

La guerra ardua ya en esta parte de Madrid...

MADRID

Desfilaron por las calles de Madrid...

LOS PRIMEROS BATALLONES DE LA BRIGADA INTERNACIONAL

En la defensa de Madrid, las Brigadas Internacionales...

EL PRIMER ATAQUE

En la mañana del día 9, la segunda compañía...

EL PRIMER ATAQUE

La U. R. S. S. y España, fuerzas hermanas

Salir de España, donde vivir es vivir en carne viva...

En mi viaje a través de las naciones que he de transitar...

En trenes poseídos de una pasión errante...

En los pueblos de la U. R. S. S., como en los de España...

Escríbo estos versos y los que les suceden recorriendo las Repúblicas Soviéticas...

La juventud de Rusia se esgrime y se agiganta...

El interés en la U. R. S. S. por nuestra suerte...

El aumento de población en Barcelona

Barcelona, 9 (6 t.).—Un redactor de la Agencia Fehus...

El criterio de la C. N. T. sobre el traslado del Gobierno a Barcelona

Lo que nos interesa--dice Domenech--es conseguir siempre una mayor posición social

BARCELONA, 9 (6 t.).—Un redactor de la Agencia Fehus se ha entrevistado esta tarde...

LAS ANDANZAS DE TARTARIN MUSSOLINI EN HOLLYWOOD

Joan Crawford amenazó con abandonar el Estudio si en él entraba el hijo del "Duce"

NEW YORK.—Algunas personas tienen un concepto singular del mundo...

UN NEGOCIO FALLIDO

La revista "New Masses" dice por su parte...

CONSEJO DE MINISTROS

Barcelona, 9 (6 t.).—Esta tarde, a las seis, se celebrará en la Presidencia Consejo de Ministros...

EL PROBLEMA DE LA MUJER CAMPESINA

Los problemas y la situación de la mujer campesina, han sido objeto de un detenido estudio a través de las tareas marcadas en la Conferencia. El campo tiene, ahora más que nunca, un gran valor y el desarrollo de sus faenas es imprescindible para la buena marcha de nuestra retaguardia. La mujer se ha dado cuenta, de que también ha de incorporarse a estos trabajos, y que no puede perderse ni un grano de trigo de nuestra cosecha, por que significaría tanto, como una bala que se inutilizará y antes de que nadie solicite su ayuda y su aportación, empujará el arado y labrará la tierra, en aquellos sitios en que había sido abandonada, por tener que incorporarse los hombres al frente.

trabajo se desarrolle en relación directa con ella. Por último se añade en relación con el campo: Se facilitará la incorporación a los trabajos industriales o intelectuales a todas aquellas campesinas que lo deseen. Es nuestro deseo que cada mujer desempeñe aquel puesto para el que más aptitudes muestre o tenga más interés. ¿Por qué ha de trabajar siempre en el campo la que nació en él? Acaso pueda ser una obrera especializada de cualquier taller o fábrica, o desempeñar un puesto en un laboratorio, o dirigir una empresa, o explicar una cátedra y en cambio nunca daría un buen rendimiento en el trabajo agrícola. Pues bien, nosotros haremos que lleguen a todas las compañeras iguales medios de instruirse y de especializarse. Nosotras conseguiremos para la mujer, lo mismo del campo que de la ciudad, se abran todos los horizontes y que cada cual pueda ocupar el puesto que por sus aptitudes y su inteligencia le corresponda.

FRANCO, IMITANDO A HITLER, QUIERE REFORMAR Y PURIFICAR LA RAZA ESPAÑOLA

En unión de Queipo, hace entrega de las vírgenes «nacionalistas» al dios ario-romano

«España Nueva» de Santiago de Chile, publica una información referente al racismo del negroide Franco, cuyo segundo apellido Iñamonde es típicamente judío, no obstante lo cual intenta seguir las teorías y procedimientos del antisemitismo nazi. El ex general Franco—dice el periódico citado—no es más ni menos que un Vice Duca, al servicio de Roma y Berlín, y ha de valerse de medios y de materiales ajenos que no cuenta con suficientes conocimientos para dominar e



se os incita a cambiar la blancura de vuestras alcabas. Tendrá ya ganada la gloria y vuestras frentes serán ornadas con esta corona de nudos: «Lo dieron todo por el amor de Dios». ¿Cómo se conduce y en qué concepto tiene, el militar ario y el militar romano, frente a respecto de la mujer «nacionalista»? ¿Qué les merece el nombre de la anti-España? (Según un «camisa negra» del batallón «Carrolo» que acaba de llegar a Sevilla (7-1-37), dice esto en «su diario de campaña»: «Merla—una hija de la Concepción sevillana—me flirta; pero no le hago caso. Prefiero a la señora Rosario (beata del «Cachorro»), que me ha ofrecido su cama, a la que me trae leche o cognac y que no permite que haga ningún gasto. Por la noche cenamos juntos, y es ella siempre la que paga». En el mismo diario, con la fecha 21-11-37, se lee: «Estos holgazanes españoles—aquí acosta el puñal el hombre «nacionalista»—no sienten la guerra sino cuando la radica afunde los comunicados... Son gordos y obscenos... Yo les hubiese dado a tomar una buena dosis de ácido; pues estos bufones monárquicos y falangistas no piensan sino en comer y en beber en nombre de España una e indivisible. Nosotros sólo hacemos aquí la guerra».

CULTURA: Base de nuestro triunfo

Todas las grandes civilizaciones revolucionarias que registra la Historia, han sido precedidas siempre por la labor premeditada de las ideas en la mente y en la conciencia de los pueblos. Una revolución sin contenido ideológico, sería lo mismo que el estampido del cañón en salvas de pólvora disparado contra las nubes: ruido, algarabía y nada más. La Revolución francesa se fundamentaba en la labor cíclopea del nacionalismo, en la Enciclopedia, en el Contrato Social, de Rousseau (base de los derechos del hombre), en los certeros blancos de Voltaire contra el clericalismo y los jesuitas. Cuando Dantón, Robespierre, y sus compañeros, se pusieron al frente de las muchedumbres, los cántaros revolucionarios no pasaron a ser sólo cántaros, sino que ya tenían dentro de las aguas. Los intelectuales habían cumplido su misión educadora y proselitista. Lo mismo ocurrió en la Revolución rusa de 1917.

En nuestro país, los intelectuales, salvo honrosas distinciones, han continuado con los facciosos, o, desde el extranjero, pagados por unos mal llamados españoles, ponen sus plumas y su cerebro al servicio del que mejor paga, que es precisamente el capitalista, el cual hoy nos lanza a la guerra.

JARRIBALA INTELIGENCIA!

Fué en las duras y últimas jornadas, gloriosas para nuestro Ejército, en la Cuesta de la Reina. Cayó «chino» como familiarmente le llamaban— como lo que era: como un héroe de la Cultura. Uno de tantos —ya lo dijo él— a los que hay que venerar. Había sido maestro nacional, en uno de los muchos pueblecitos de la Bella Andalucía y con su labor continua, logró formar conciencias rectas y firmes, capaces del sacrificio. En aquel pueblo fundó el «Caja del Pueblo» y lo dirigió hasta el momento mismo de la criminal sublevación fascista, prólogo de la invasión que sufrimos. Junto a un puñado de valientes luchó en los primeros momentos para sofocar la rebelión, pero ante la manifiesta superioridad enemiga, tuvo que retirarse y huir hacia nuestras líneas, a las que llegó después de muchas peripecias y sufrimientos sin cuento y habiendo visto morir a un camarada por las privaciones. Al venir al frente del Centro, ingresó en las Milicias Culturales creadas por el camarada Hernández, cogiendo ora el fusil, ora la pluma. Era maestro y soldado del pueblo. Como buen andaluz, tenía gran facilidad en el canto flamenco, y daba conciertos a los compañeros por las noches, transmitiendo su alegría al resto de la Brigada. Cuando a su sector llegaba «Altavoz del Frente», se colocaba en la cabina blindada y mandaba sus bellos cantos al campo enemigo. Componía sus versos de melancólicos profundos. Recuerdo uno de ellos, por que a raíz de él pasé a mis tropas un cabo enemigo, andaluz también, que lo primero que hizo al llegar a nuestras avanzadas, fué preguntar: —¿Dónde está ese que canta todas las noches? Los cantos del Militiano de la Cultura, le habían atraído. Siempre estaba a su lado pidiéndolo que cantara y él, amable siempre, entonces: Mirad al burgués montado en jaca que maravilla. Mirad al burgués montado, y detrás marcha el obrero con barro hasta las rodillas siendo quien gana el dinero. Al iniciarse nuestro último ataque en la Cuesta de la Reina, se colocó como siempre junto al Comisario y se lanzó al ataque con el mismo ímpetu que en otras ocasiones. De pronto, se le vio detenerse, girar sobre sí, y caer. Le habían dado los asesinos de niños y mujeres.

«Yo podemos preguntar a esos intelectuales: ¿Qué os hemos hecho nosotros para que vendáis vuestra cultura a unos ladrones y asesinos, para que nos condenen al hambre y la miseria toda la vida? Seguro que no nos contestarán a esta pregunta, porque esos mal llamados intelectuales son más caños que Hitler y que el mismo Mussolini, que ya es bastante. Hoy que la guerra está en todo su cauce, debemos más que nunca educarnos, si es que queremos ser hombres en vez de animales del servicio de unos cuantos señores desbravador y ruines; es preciso que estudiemos y respetemos las órdenes de nuestros jefes que han salido de nuestras filas a fuerza de muchos sacrificios; es necesario que formemos un nuevo crisol del que salga una nueva generación para que, cuando mañana volvamos los que estamos luchando en las trincheras, a nuestros hogares, nuestros padres, nuestros hijos y nuestras compañeras vean en nosotros unos hombres de provecho que sabemos nuestros derechos y que podemos desempeñar cualquier cargo que nos designe el Gobierno. Camaradas: Es hora ya de que nos demos cuenta de lo que esta guerra representa para nosotros y de que sepáramos la ocasión que nos da el Gobierno de la República, facilitándonos lo que nunca hubiésemos podido disponer con los antiguos verdugos nuestros; hoy la República nos da escuelas, maestros, en fin toda clase de facilidades. Nuestro glorioso Castro de Comisarios nos ayuda. ¿Por qué no podemos llegar nosotros a hacer grandes hombres? ¿Quién lo ha dicho? Estudiemos todos con garra, y antes de que acabe la guerra, España no tendrá ningún analfabeto y será la admiración del mundo. ANTONIO BOIX

MADRID, 1937

[Horizonte de guerra cuyas luces, cuyas auroras repetidas, breves, cuyas fugaces albas, salvas, fuegos, multiplican la muerte interminable! Aquí en Madrid, de noche, solo, triste mi frente con el frente son sinónimos y sobre mí mirada como llanto se derriban los héroes, caen hundidos por el abismo verde de mi cara. Yo sé que estoy desilento, que estoy solo, que el frente paralelo de mi frente desdénia mi dolor y me acompaña, que ante el grandioso círculo de fuego nada puede evocar, nada ni a nadie. No hay recuerdo, placer, antes vivido, que pueda rescatar de mi pasado. No hay ausencia, ni historia, ni esperanza que con su engaño enlame mi agonía. Aquí en Madrid, delante de la muerte, mi corazón pequeño guarda oscuro un amor que me duele, que no puedo ni siquiera mostrarlo en esta noche, ante este inmenso campo de heroísmo. MANUEL ALTOLAGUIRRE

A los niños de la U. R. S. S.

Estimados camaradas, salud! Hoy, primer día de noviembre, nos anunciamos nuestros maestros que vamos a dedicar siete días consecutivos al estudio de nuestro Gran País, que en esta inolvidable semana también se dedicarán a tan grato estudio todos los niños españoles del territorio leal de nuestra República. Acogeremos con todo el afecto que todos nos distinguimos a aprender con el mayor entusiasmo. Pero antes de iniciar el estudio de los libros de texto que nos han sido enviados por la U. R. S. S. será imprescindible que constantemente tendremos presentes lo que por nosotros, por nuestra República, viene haciendo. Nuestra, niños españoles, nunca olvidaremos a los hermanos que nos han ayudado contra los inhumanos fascistas que han asesinado y asedian a tantos hermanitos nuestros y a tantos seres indefensos. Hace veinte años los niños de vuestro País sufrieron también lo que hoy sufrimos: hambre, desolación, muerte... pero vuestros padres al igual que hoy los nuestros, lucharon con fe y triunfaron de todos sus enemigos, transformándolo en el país de la felicidad. Eso queremos nosotros: que llegue un día también, queridos camaradas, en que en nuestra patria, que hoy tanto sufre, puedan vivir todos completamente felices, merced al heroico esfuerzo que realizan nuestros padres y a la desinteresada y noble ayuda que recibimos de vuestra amada República. Que en el XX aniversario del triunfo de nuestra Revolución tengáis la felicidad que merecéis y que nosotros os deseamos. Camaradas y hermanos nuestros, salud!

Bendirm (Alicante) a 1 de noviembre de 1937. Por las Colonias Escolares establecidas en la localidad: Colonia familiar número 3. Colonia colectiva número 16. Por las Escuelas Nacionales. Grupo A: Párvulos número 1. Párvulos número 2. Escuela número 1. Escuela número 2. Escuela número 3. Escuela número 4. Escuela número 5. Escuela número 6. Escuela número 7. Escuela número 8. Por las Escuelas Nacionales. Grupo B: Escuela número 1. Escuela número 2.

Los heridos de guerra visitan la fábrica de tabacos

Ayer a mediodía, un nutrido grupo de heridos, en los que figuraban algunos jefes, oficiales y soldados de nuestro heroico Ejército Popular, hospitalizados en nuestra ciudad, visitaron los talleres de la Fábrica de Tabacos, con el fin de conocerlos y poder ver las diferentes secciones de los mismos. Fueron recibidos por el director, señor García Reyes, que los acompañó en su visita por las diferentes dependencias. El personal de la Fábrica recibió a los heridos con grandes muestras de simpatía y alborozo, obsequiándoles con tabaco de las diferentes labores en existencia. Estos agradecieron con palabras efusivas el cariño con que habían sido recibidos. Entre ellos recordamos a los comandantes Varela y Navarro, este último de los servicios sanitarios de la 11 División, que iban acompañados de nuestro buen amigo, el comandante Ortega, hoy destinado en la Comandancia Militar de la Plaza; con ellos, los capitanes Mesas y Sibajas, los tenientes Corrales, Jirón, Liñán, Montañón, y el practicante del Hospital Base, teniente Luna, y algunos oficiales y soldados que sentimos no recordar sus nombres. Después de la visita a la Fábrica, fueron obsequiados por el comandante Ortega a una comida de carácter familiar, donde se puso

de manifiesto el humor de estos heroicos combatientes. Nos encargan que desde nuestras columnas saludemos efusivamente al director de la Fábrica de Tabacos, señor García Reyes, y a todo el personal de la misma, por la cálida acogida de que fueron objeto, al mismo tiempo que envían las más expresivas gracias por los regalos con que fueron obsequiados.

Sabotajes y asesinatos en Palestina

JERUSALEM, 9.—Ayer han sido cortadas las comunicaciones telefónicas entre Tel-Aviv y Haifa. Han sido enviadas tropas al lugar del suceso.—(Fabr.)

JERUSALEM, 9.—Han sido asesinados cinco obreros judíos. El crimen ha producido enorme impresión. La banda que cometió el hecho huyó hacia la montaña. Un avión salió en su persecución consiguiendo descubrirlo y disparó sobre los fugitivos, hiriendo a varios.—(Fabr.)

Usado por la Corporación

La alimentación de los niños

Un punto importante del problema de los discapacitados en Alicante, es el de la alimentación infantil. Los niños merecen una mayor atención, hoy que evitar que su naturaleza, tan delicada, esté expuesta a la escasez de alimento, que debe recaer exclusivamente sobre la población civil adulta, cuya capacidad orgánica y entusiasmo antifascista permiten los sacrificios que exige la victoria popular. La leche, por ejemplo, aún racionada, no se adquiere con la indispensable normalidad. Las madres necesitan ponerse en cola a las cuatro de la madrugada y, aún así, muchas veces no se alcanza a tan solo una ración insuficiente. Harinas, alimentos especiales, fosfatina, patatas, jabón para los niños no se encuentran o solo pueden adquirirse a costa de mil esfuerzos y combinaciones más o menos lamentables. El azúcar a porciones ínfimas, e intermitentes, a costa de larga y paciente espera. Etcétera, etcétera. ¡No es posible prestar una mayor atención al conocimiento de los niños! Creemos que sí, y rogamos a las autoridades competentes procuren atender este riesgo de todos los padres de Alicante.

Obreros, campesinos: Leed «Bandera Roja» Organó de la U. G. T.

IDEALCINEMA JUEVES DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1937 El mayor acontecimiento del año LOS HEROES DEL BARRIO Por el famoso cantante alicantino PEDRO TEROL Producción espectacular. — Hablada y cantada en español. — Película de maravillosa interpretación — UN TESORO DE TERNURA Y GRACIA INFANTIL ARCHIVOS ESTATALES © Archivos Estatales, cultura.gob.es

El papel de los Sindicatos hoy

De la ayuda constante que la guerra y el triunfo de nuestra causa, exige de todos nosotros...

nos jugamos, no permite renunciaciones de ningún género, toda la población antifascista, debe incorporarse activamente a la producción...

Ataque sobre nuestras posiciones de El Llano y Casa Batanero

BOLTANA, 9 (6 t.).—(Del envío especial de Febus.)—Con extraordinaria insistencia, el enemigo pretendió con gran número de fuerzas reanudar sus ataques...

Se lucha con intensidad en los frentes cercanos a Huesca

BARBASSTRO, 10 (1 m.).—(Servicio especial de Febus.)—Poca actividad en los sectores cercanos a Huesca, salvo ligeros tiroteos...

las brigadas de fortificación no descanzan en su labor de reforzar parapetos y trincheras, al tiempo que nuestros fusileros impiden que el enemigo avance...

Los obreros de Costa Rica regalan una medalla de oro al héroe defensor de Madrid

MADRID, 10 (1 m.).—En una carta en San José de Costa Rica por Vicente Jaén dice el firmante, en Nueva York...

Hay que ser fanfarrón de la fuerza. Por eso, sin duda, dicen por radio, que la verdadera democracia es la de ellos...

La unidad dentro del Ejército

VALENCIA, 10 (1 m.).—"Frente Rojo" publica esta noche una interesante fotografía con el siguiente pie:

"Los jefes del Ejército del Centro, 'El Campesino' y Mora, visitan el frente ocupado por el Cuerpo de Ejército que manda este último."

Importante Consejo de Ministros de ayer Se ha dedicado a la política internacional, guerra y orden público

BARCELONA, 10 (1 m.).—El primer Consejo de Ministros celebrado en esta ciudad, estaba anunciado a las seis de la tarde, pero no se ha reunido hasta las siete menos diez...

como a todo el pueblo de Cataluña por la cordial y cariñosa acogida que se le ha dispensado. Me complazco en haberlo público al celebrarse el primer consejo en Barcelona.

A nuestros camaradas y amigos de "Nuestra Bandera"

Al conocer la luz nuestro periódico nos encontramos con dificultades económicas que salvamos gracias a los donativos que mediante la suscripción...

plantee la cuestión económica de nuestro periódico. La adquisición del papel, el coste de éste, su transporte, la crecida de números de nuestro órgano hacen que nuevamente llamemos a todos nuestros militantes y amigos en apoyo nuestro.

NOTICIAS DE MADRID

REFUSIVO CAMBIO DE TELEGRAMAS ENTRE LOS GENERALES ROJO Y MIAJA

MADRID, 9 (6 t.).—El general Rojo, Jefe del Estado Mayor Central, ha enviado al general Miaja el siguiente mensaje: "Con motivo del aniversario de la heroica resistencia de nuestro Ejército en las puertas de Madrid..."

DE LA ESPAÑA NACIONALISTA

Del «Diario de Burgos»: «ALAVA INGRESO EN FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA»

VITORIA, 10 (1 m.).—El jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Elizagarate, ha dictado una orden en la que después de un preámbulo explicativo del espíritu que anima al Cuadrilo para lograr la incorporación de todos los españoles de buena fe al movimiento nacionalsindicalista...

El Imperio de Franco

De «El Diario Vasco», de San Sebastián: «La Victoria de Berlín».—Ruega a sus asegurados que para consultas precisen hacer sobre sus pólizas, se dirijan a su director...

RECEPCION OFICIAL A LA DELEGACION CATALANA QUE VISITA MADRID

MADRID, 9 (6 t.).—Esta mañana a las 11, ha tenido lugar la recepción oficial en el Ayuntamiento de Madrid de los delegados catalanes que han venido a visitar la capital de la República...

INGENIERO ALEMÁN busca socio capitalista para la construcción de máquinas especiales y fabricación de piezas

De «El Comercio» de Madrid: «INGENIERO ALEMÁN busca socio capitalista para la construcción de máquinas especiales y fabricación de piezas. Por escrito a esta Administración. G. R., 37.»

Garaje Nuevo

El más céntrico de la capital. Lavados y autoestación de engrase eléctrico. Rafael Toral, 27.—Teléfono 1172 ALICANTE

Visado por la censura

El visado por la censura de un libro de adhesiones a la nueva Ejecutiva...

Garaje Nuevo

El más céntrico de la capital. Lavados y autoestación de engrase eléctrico. Rafael Toral, 27.—Teléfono 1172 ALICANTE

Es al mismo tiempo enemigo de la Unión Soviética y traidor a España, quien sabiendo que miente, facilita argumentos a la propaganda fascista de que la U. R. S. S. interviene en los asuntos privados de nuestro país

Unas palabras del camarada Alvarez del Vayo

BARCELONA, 9 (6 t.).—A las dos y media de la tarde, y por radio, se pronunciaron unas palabras del comisario general de Guerra, Julio Alvarez del Vayo. El discurso, de poca extensión, ha sido dedicado principalmente a los combatientes del Ejército del Este...

Algunos jurados del Tribunal Popular de Cartagena

CARTAGENA, 9 (6 t.).—El Presidente del Tribunal Popular ha facilitado a la prensa la siguiente nota: "Desde hace unos días vienen circulando por Cartagena rumores sobre determinadas anomalías realizadas por algunos jurados de este Tribunal..."

Frente Popular Antifascista en la provincia

Han quedado constituidos los Comités Locales de este Frente Popular Antifascista, en los siguientes pueblos: ALMUDAINA.—Por: Unión General de Trabajadores, Confederación Nacional del Trabajo, Izquierda Republicana, Partido Comunista y Unión Republicana.

El niño en la Unión Soviética

Siempre, en las sociedades capitalistas, ha sido el niño un cobardón que los niños marcen. Nos referimos, por supuesto, al niño proletario, al niño que padece hambre, cuando su padre, el obrero sin trabajo, le pasa también...

La visita a Valencia de los ferroviarios franceses

VALENCIA, 10 (1 m.).—Los representantes de la Federación Nacional de Ferroviarios franceses, han visitado hoy a la Siderurgica del Mediterráneo, en Sagunto, y han presenciado las pruebas de unos cañones. Todos los viajes los hacen en uno de los modernos autobuses recién importados del extranjero...

Garaje Nuevo

El más céntrico de la capital. Lavados y autoestación de engrase eléctrico. Rafael Toral, 27.—Teléfono 1172 ALICANTE

Visado por la censura

El visado por la censura de un libro de adhesiones a la nueva Ejecutiva...

# Todos los presos fascistas y todos los emboscados... NUESTRA... BANDERA te refugios y fortificaciones

## La evacuación de la región de Shanghai

### Los soldados chinos han jurado perecer antes que rendirse

### LOS GUERRILLEROS CHINOS RECONQUISTAN LA ESTACION DE SUN-THE, Y CUATRO CIUDADES MAS

SHANGHAI, 9.—La retirada de las fuerzas militares ha decidido a la población civil de Nantao y del Este de Shanghai a abandonar sus hogares. Decenas de millares de refugiados se instalan al Oeste y al Sur de la concesión francesa. Sin embargo, las tropas japonesas no siguen a los chinos en su retirada y parecen dominados por una gran desconfianza.—(Fabra.)

CONTINUA LA EVACUACION SHANGHAI, 9.—Continúa la evacuación de la región de Shanghai, que se espera quedará terminada esta noche. En la región abandonada, han estallado varios incendios violentísimos.—(Fabra.)

LA POBLACION DE SHANGHAI SE REFUGIA EN LA CONCESION INTERNACIONAL

SHANGHAI, 9.—El Inspector de Policía municipal de la Concesión Internacional, Jefferson, de nacionalidad inglesa, ha resultado herido por una bala perdida.

La zona de refugio de Nantao ha sido completamente desmilitarizada y está guardada únicamente por Policías chinos sin fusiles.

A las diez de la mañana de hoy, han sido admitidos 10.000 nuevos refugiados en la concesión francesa y en la Concesión Internacional. Las unidades japonesas motorizadas han llenado a mitad del camino entre Ci-Kai-Wei y Lung-Hua, mientras las tropas chinas continúan metódicamente su retirada en dirección al Oeste. Sin embargo, algunos destacamentos continúan defendiendo la orilla del Sincue.—(Fabra.)

HEROISMO CHINO SHANGHAI, 9.—A pesar de la evacuación de Shanghai por las tropas chinas, dos o tres centenares de soldados chinos permanecen en Nantao y han jurado perecer antes de rendirse o retroceder.—(Fabra.)

LA BRAVURA CHINA RECONOCIDA POR SUS ENEMIGOS PEKIN, 9.—Las tropas invasoras, después de encarnizado cuerpo a cuerpo con las tropas chinas, han ocupado esta mañana Tai-Yuan-Fou.

Los japoneses no han tenido más remedio que rendir un homenaje a la bravura de los soldados chinos de la 83 y 84 Divisiones, que prefirieron morir matando en Tai-



EL SUEÑO DEL AGRESOR  
—Lo único que necesitan ahora es un comité de No Intervención para completar tranquilamente su obra civilizadora.

Yuan-Fou antes de evacuar la ciudad.—(Fabra.)

LA INVITACION A LA CONFERENCIA

TOKIO, 9.—En el Consejo de Ministros celebrado esta mañana, Hirovata ha comunicado a sus colegas que el Japón había sido invitado a participar en la Conferencia de Bruselas.

No se adoptó resolución alguna hasta el próximo Consejo, que se celebrará el día 12.—(Fabra.)

PRACASAN LOS JAPONESES EN UN INTENTO DE DESEMBAZAR

SHANGHAI, 9.—El periódico Tz'ung-Pao anuncia que destacamentos japoneses de fusileros marinos han intentado sin éxito desembarcar en la región de Amoy, después de un bombardeo de la zona por buques japoneses.

En vista del fracaso, los japoneses han regresado a su base de Kingmen.—(Fabra.)

LOS GUERRILLEROS CHINOS RECONQUISTAN VARIAS CIUDADES

SHANGHAI, 9.—La Central News anuncia que destacamentos de irregulares chinos han reconquistado la estación de Sun-Teh, en la línea férrea de Pekín a Hankou, a 103 kilómetros al S. de Chin-Chia-Uan.

También han reconquistado las ciudades de Chin-Tse-Pot, Li-Yen-Ka-Yang, Jen-King y Hsi-King al E. de dicha línea férrea.—(Fabra.)

BOMBAS INCENDIARIAS

SHANGHAI, 9.—La aviación japonesa ha lanzado varias bombas incendiarias sobre el barrio de la estación, al Sur de Nantao, provocando un incendio en la Compañía China de Tranvías.

Las tropas japonesas han ocupado el territorio situado junto al límite SO. de la concesión francesa.—(Fabra.)

JAPON CREE EN UNA GUERRA LARGA

TOKIO, 9.—A su regreso de una misión oficial en Shanghai, el viceministro de la Guerra ha declarado que el Japón tiene que prepararse más que nunca a una guerra de larga duración.—(Fabra.)

LOS JAPONESES SE PREPARAN FINANCIERAMENTE

TOKIO, 9.—El Gobierno ha aprobado un proyecto de ley para una movilización general de los recursos del país. Los observadores creen que se trata de que el Gobierno se prepara a enfrentarse con todas las graves complicaciones que pudieran llegar del exterior.—(Fabra.)

## Hacia el fracaso de la conferencia de Bruselas

BRUSELAS, 9.—Norman Davis ha celebrado una entrevista con Edén. La conversación ha versado sobre la organización eventual de un Comité Ejecutivo de la Conferencia del Pacífico y sobre los rumores que han circulado en varias capitales extranjeras de una reacción común de los Estados Unidos, Inglaterra y la U. R. S. S. contra el acuerdo tripartita anticomunista de Roma.—(Fabra.)

BRUSELAS, 9.—Esta noche saldrá para Moscú el camarada Litvinof y quedará al frente de la delegación soviética el camarada Pokenkine. Se cree que Litvinof abandonará la Conferencia ante la actitud de ciertas potencias, que han formulado reservas a la entrada de la U. R. S. S. en el Comité Ejecutivo que la Conferencia designará para proseguir las negociaciones con el Japón.—(Fabra.)

### Un Consejo dedicado a Africa del Norte

PARIS, 9.—En el Consejo de ministros, el señor Albert Sarraut solicitó la celebración de una reunión ministerial en la que se examinarán las soluciones que pueden aplicarse a los problemas planteados actualmente en Africa del Norte.

La fecha de este Consejo no ha sido aún señalada.—(Fabra.)

## Conferencia europea progresa sin resolución

### amnistía de presos políticos y liberación de Thaelman

VALENCIA, 10 (1 m).—La Comisión permanente por la amnistía de los presos políticos de Alemania y el Comité Internacional para la liberación de Thaelman, han convocado a una Conferencia europea que se celebrará en París los días 13 y 14 de noviembre y en la que se tratarán las siguientes cuestiones:

Terror. Sistema de rehenes. Justicia.

Procedimiento penal y persecución religiosa y racial del tercer Reich. En la Conferencia participarán destacados personalidades antifascistas de todos los países. Las organizaciones españolas han comenzado a cursar sus adhesiones. La convocatoria francesa la firma el secretario de la C. G. T. Leon Jouhaux.—(Fabra.)

## El primer lord del Almirantazgo ataca al Gobierno

LONDRES, 9.—Durante el debate de ayer en la Cámara de los Comunes, varios diputados, entre ellos el primer Lord del Almirantazgo, Alexander P. Peckwater, atacaron violentamente al Gobierno y declararon que la política de Inglaterra ante el problema español ha tenido siempre por objeto debilitar la acción de Francia.—(Fabra.)

## Visado por la censura

WASHINGTON, 9.—Por primera vez, desde la entrada del acuerdo económico tripartita, los Estados Unidos exportarán oro. En efecto, habiendo agotado el Tesoro sus reservas europeas, hoy serán embarcadas a bordo del «Normand», con destino a Francia 10.250.000 dólares sacados de los fondos de esterilización. El Secretario del Tesoro, Morgenthau, ha declarado a este propósito que esta salida de oro no tendrá repercusión alguna en el mercado interior, y que los fondos de esterilización se elevan en la actualidad a 1.250 millones de dólares, y termina declarando que otros países extranjeros han entrado en negociaciones con los Estados Unidos para la compra de oro.—(Fabra.)

NORMALIDAD EN PARAGUAY ASUNCION, 9.—Ha sido levantado el estado de guerra. Las autoridades han puesto en libertad a muchos de los detenidos con motivo de los sucesos de Concepción.—(Fabra.)

DETENCION DE UN ESPIA PELIGROSO

LILA, 9.—Ha sido detenido un peligroso terrorista húngaro llamado Kolman Duda, en cuyos equipajes han sido hallados numerosos planos de ciudades francesas, con indicaciones de su significación, y que ignoraba el detenido. El detenido, era doctor en Derecho y había sido expulsado del Colegio de Abogados a consecuencia de sus manejos. En 1920 hizo varios disparos contra la Legación de Hungría en Viena, hiriendo a un agregado. En 1922 disparó todo un cargador, en plena sesión de la Sociedad de Naciones.—(Fabra.)

SESION APLAZADA

BRUSELAS, 9.—La sesión que iba a celebrar esta tarde la Conferencia del Pacífico, ha sido aplazada hasta mañana.—(Fabra.)

CONSEJO DE MINISTROS FRANCES

PARIS, 9.—El Gobierno se reunió esta mañana con el Presidente de la República, señor Lebrun. El jefe del Gobierno sometió a la firma del jefe del Estado, un de-

## Hitler en un discurso, vuelve a desafiar a las democracias

### Ante el pacto anti-comunista, la Unión Soviética aplicará las sanciones correspondientes

PARIS, 9.—Comentando la protesta del embajador de la U. R. S. S. en Roma, «Le Figaro» dice: «La iniciativa adoptada por la U. R. S. S. rebasa el marco de una simple protesta diplomática, ya que no se limita a deplorar el hecho consumado, sino que da a entender, más o menos exactamente, anuncia sanciones que puedan llegar incluso a la denuncia de los la U. R. S. S. y hasta la ruptura de los Tratados existentes entre Italia y las relaciones oficiales.—(Fabra.)

VARSOVIA, 9.—El encargado de Negocios soviético ha hecho una gestión cerca del ministro de Negocios Extranjeros polaco, señor Esch, para advertir al Gobierno de Varsovia que si se adhiere al Pacto Anticomunista germano-italo-nipón, el Gobierno de la U. R. S. S. considerará el gesto como un acto de hostilidad hacia él.—(Fabra.)

La primera víctima del acuerdo anti-comunista ha sido la Conferencia de Bruselas

BRUSELAS, 9.—Es probable que el señor Spaak no continúe sus gestiones más que hasta hoy a media noche, y si tuviera que desistir definitivamente, quedaría planteado un problema político extremadamente difícil de resolver.—(Fabra.)

BRUSELAS, 9.—El Rey ha rogado al señor Spaak para vencer las dificultades que se oponen a la formación del nuevo Ministerio.

El señor Spaak ha regresado al Ministerio de Negocios Extranjeros y ha declarado que continúa sus gestiones.—(Fabra.)

Nuevo presidente de la Cámara belga

BRUSELAS, 9.—Ha sido elegido presidente de la Cámara Camillo Wysmans, socialista.—(Fabra.)

## El Consejo Municipal de Madrid festeja al Ejército del Centro

### El general Miaja prometió el exterminio implacable de la "quinta columna"

MADRID, 10 (1 m).—El Consejo Municipal de Madrid invitó hoy con un almuerzo a las figuras representativas del Ejército del Centro para solemnizar el primer aniversario de la defensa de Viena. El banquete tuvo lugar en el parque del Parque del Retiro. Asistieron a la comida, por el Ejército del Centro, el general Miaja, el Estado Mayor y varios jefes destacados. Ocuparon la presidencia, con el general, el gobernador de Madrid, señor Trigo, y el alcalde. Se invitó también a los consejeros municipales, altos funcionarios del Ayuntamiento y algunos miembros de la que fue Junta Deslealada de Defensa de Madrid y a la Prensa madrileña.

A los postres habló en primer término el alcalde, quien dijo que ofrecía la comida al Ejército del Centro y a las autoridades locales. El Ejército popular-agregó—está encarnado en la figura del caudillo, ilustre general Miaja. Tengo la seguridad de que, tanto el Ejército como su general, cualesquiera que atraviese Madrid, tendrán a nuestro lado el pueblo madrileño, al que tengo el honor de representar.

Habió después el general, quien agradeció el homenaje en nombre del Ejército, homenaje—dijo—tributado por el pueblo de Madrid, creto convocando a las dos Cámaras para el martes 16 de noviembre. El ministro de Negocios Extranjeros señor Delbos, puso al corriente al Consejo de la situación exterior y del estado actual de los trabajos de la Conferencia de Bruselas. El ministro de Hacienda Bonnet, dió cuenta de la situación financiera. El Consejo de ministros decidió prolongar la Exposición hasta 1938.—(Fabra.)

BOLIVIA NO SE ADHIERE AL ACUERDO TRIPARTITA

BRUSELAS, 9.—El delegado de Bolivia en la Conferencia del Pacífico, señor Coats Durval, interrogado sobre la noticia de fuente japonesa según la cual Bolivia estudiaría a punto de adherirse al pacto germano-italo-nipón, ha declarado que la noticia carece por completo de fundamento.—(Fabra.)

MUNICH, 9.—Hitler ha pronunciado un discurso en el que ha declarado, que Alemania había conseguido crear nuevas relaciones que «al bien novestán de acuerdo con la ideología germana», lo están al menos con nosotros y con nuestros intereses, y con los demás pueblos que mantienen relaciones con nosotros. Hitler añadió: «El eje europeo es ahora un gran triángulo político mundial. Estoy seguro de que los esfuerzos de nuestro viejo contradios serán tanto más difíciles cuanto el triángulo continuará robusteciéndose.—(Fabra.)

### Francia reafirma su posición en las colonias

ESTRES, 9.—Poco después de las ocho de la mañana han emprendido el vuelo con rumbo a diferentes colonias y países de mandatos franceses, 70 aviones. Se dirigen primeramente a Túnez, donde quedarán nueve de los aparatos; cinco continuarán el vuelo a Indochina, 12 a Marruecos, 32 a Africa Occidental francesa y 13 a Damasco.

Antes de la salida se celebró una ceremonia militar, a la que asistió en representación de Pierre Cot, el ministro del Aire, que debía existir esta mañana el Consejo de ministros; el subsecretario del departamento, Henry Andraud. También asistieron el general Fequant, jefe del Estado Mayor, y el general Guillemin.—(Fabra.)

TUNEZ, 9.—Los 76 aviones pertenecientes a las escuadrillas del primer Cuerpo aéreo, que salieron por la mañana de Istres, han aterrizado en una novedad en Túnez. Las llegadas, escuadrilla por escuadrilla, produjeron enorme impresión en la población tunecina. Es la primera vez que fuerzas aéreas en formación de masas efectúan en vuelo colectivo una travesía marítima de tal importancia.—(Fabra.)

### Probable crisis de Gobierno en Rumania

BUCAREST, 9.—Se asegura que mañana dimitirá el Gobierno Tearesco. Los liberales consideran que el ejercicio constante del Poder durante cuatro años y en circunstancias difíciles hacen precisa la reorganización del Parlamento. Se cree que subirán al Poder los nacionalles-campesinos, y no sería extraño que se encargue a Taresco de la celebración de elecciones generales para renovar la Cámara.—(Fabra.)

### Un obsequio al general Miaja

MADRID, 10 (1 m).—La Casa Rodríguez Hermanos ha regalado al general Miaja, al cumplirse el aniversario de la defensa de Madrid, un bello y valiosísimo repostero fabricado especialmente para el general en aquellos talleres. Está confeccionado con damasco, seda, rosa y list de oro y plata. Los motivos ornamentales constituyen figuras alegóricas de Madrid, la estrella de cinco puntas y el retrato del general pintado al óleo. La entrega del repostero, que tuvo lugar ante todo el Estado Mayor, fué de una gran solemnidad. Lo hizo el Comité de Empresa de la Casa con un artístico pergamino.—(Fabra.)

### Otro año conmemorativo del aniversario de la Revolución

MADRID, 10 (1 m).—Esta mañana se ha celebrado en el Teatro Calderón un homenaje a la Unión Soviética con motivo del 25 aniversario de su constitución. La sala presentaba brillantísimo aspecto. Asistieron el general Miaja y sus ayudantes, el Inspector general Artón, y varios jefes militares. El acto constituyó un gran éxito. Se pronunciaron algunos discursos.—(Fabra.)

### INFORMACION especial de la Agencia A. I. M. A.

#### LAS VERDADERAS CAUSAS DE LA ACTITUD INGLESA

LONDRES, 9.—El diputado comunista Galscher ha preguntado a Edén en el Parlamento si la actitud del Gobierno inglés hacia España depende de que varios ministros asociados a la «Keen Ones; And Nettefoler», Sociedad minera tienen intereses en España.—(Aima.)

#### LA REPUBLICA DE KIRJIZ VESTEJA EL XX ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION

FRUNZ, 9.—En esta localidad las fiestas del XX aniversario de la Revolución rusa, se han celebrado con la misma profusión que en las demás poblaciones de la U. R. S. S. La manifestación comenzó con una revista del cuerpo de caballería de Kirjiz y los caballerías de Vorochlof, legados de diferentes distritos de la República, entre los que se encuentran las escuadrillas de muchachas amazonas de las granjas colectivas fronterizas. Los miembros Ossoarajin desfilaron con el fusil en banderola y detrás de ellos entre un océano de banderas, seguían los colegiales, los obreros, los granjeros colectivos y los empleados adornados con profusión de guirnaldas de flores naturales. En los transparentes se describían las realizaciones de la República de Kirjiz.—(Aima.)

#### RUMOR INFUNDADO

PARIS, 9.—En Marsella corrieron rumores de que en el puerto y a bordo del vapor italiano «Ispaf» se encontraban 700 voluntarios italianos con destino a España. Ante la presión de los trabajadores del puerto, el capitán se vio obligado a ceder al pedido y efectuado el control, se demostró que no se hallaba soldado alguno a bordo.—(Aima.)

#### LOS COMUNISTAS GANAN VOTANTES

PARIS, 9.—En las elecciones verificadas en Villejuif, los comunistas obtuvieron 8.646 votos y los socialistas 1.072. En Mopteller la votación de los comunistas aumentó de una manera considerable en relación con el año 1931 y en esa fecha solo obtuvieron 580 votos habiendo conseguido en esta 1.850. En Genouillac salió triunfante el candidato comunista por 770 votos contra 576 que obtuvo el socialista.—(Aima.)